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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politique de la santé
Question au Gouvernement n° 688

Texte de la question

M. le président. La parole est à Mme Marie-Jo Zimmermann.
Mme Marie-Jo Zimmermann. Monsieur le Premier ministre, répondant hier à l'un de nos collègues, votre
secrétaire d'Etat à la santé a fait savoir à la représentation nationale que la nécessité de réunir les états
généraux de la santé avant les vacances s'effaçait devant l'urgence de se pencher sur le grave problème de la
Coupe du monde. Il a déclaré: «Nous avions souhaité que les états généraux débutent avant les vacances mais,
avec la Coupe du monde, personne n'a la tête à cela.» (Exclamations sur les bancs du groupe du
Rassemblement pour la République.)
M. Jacques Myard. Ben voyons !
Mme Marie-Jo Zimmermann. Nous ne savions pas que votre secrétaire d'Etat faisait partie de l'équipe de France
de football !
M. Olivier de Chazeaux. Il est hors jeu !
Mme Marie-Jo Zimmermann. Plus sérieusement, cette réponse a surpris les milieux médicaux à qui les
problèmes de santé auxquels ils sont confrontés paraissent fondamentaux.
Monsieur le Premier ministre, trouvez-vous normal qu'un de vos ministres s'inscrive ainsi aux abonnés absents
pendant la Coupe du monde ?
M. Christian Bourquin. Cafteuse !
Mme Marie-Jo Zimmermann. Est-ce comme cela que vous entendez gouverner la France ? (Applaudissements
sur les bancs du groupe du Rassemblement pour la République, du groupe de l'Union pour la démocratie
française et du groupe Démocratie libérale et Indépendants.)
M. le président. La parole est à M. le secrétaire d'Etat à la santé.
M. Bernard Kouchner, secrétaire d'Etat à la santé. Madame la députée, que d'attention portée à mes propos ! Je
vous en remercie, et pardonnez-moi d'avoir manifesté un humour si peu convaincant.
Je ne relâche certes pas l'attention que je porte aux problèmes de santé et à la politique hospitalière. Mais
l'organisation des états généraux de la santé nécessite que se tiennent au préalable des assemblées
régionales, les plus nombreuses possible, avec l'assistance ou non d'experts, sur les thèmes de santé publique.
En outre, il faut le temps de passer un certain nombre d'appels d'offres et de mettre au point le questionnaire
dont j'ai déjà parlé devant la représentation nationale.
Pardonnez-moi donc, madame, d'avoir, à ma modeste place, esquissé ce petit trait d'humour bien innocent. J'ai
d'ailleurs cru comprendre que ce soir, au sommet de l'Etat, on va se préoccuper aussi de football, à un moment
où, après tout, on pourrait penser à autre chose... (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe Radical,
Citoyen et Vert, du groupe socialiste et du groupe communiste. - Exclamations sur les bancs du groupe du
Rassemblement pour la République.)
M. Olivier de Chazeaux. Il se compare au Président de la République, maintenant !
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